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Projektbestätigung Stark III-Anträge für die KITA Tucheim sowie für die Grundschule Tucheim 

 

 

Beratungsfolge: Abstimmung 

Sitzungsdatum Gremium Zuständigkeit Ja Nein Ent Bef 

31.07.2017 Bau- und Vergabeausschuss Entscheidung     

 Ergebnis der Abstimmung:  beschlossen  abgelehnt 

Beschlussvorschlag: 
Der Bau- und Vergabeausschuss bestätigt die Projektanträge zur Stark III-Förderung für die KITA 
Tucheim sowie für die Grundschule Tucheim. Mit entsprechender Förderbestätigung müssen die 
Anpassungen für die Kostenrahmenpläne mit dem kommunalen Haushalt gesichert werden. 
 
 
 
 
 
(Dagmar Turian) (Thomas Barz) 
Fachbereichsleiter/in Bürgermeister 
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Sachverhalt: 
Im Rahmen des STARK III – Förderprogramms ist vorgesehen, für die energetische Sanierung der 
KITA Tucheim sowie für die Grundschule Tucheim entsprechende Förderanträge zu stellen. Dazu 
wurden die erforderlichen Entwurfsplanungen beauftragt. Die Ergebnisse liegen zwischenzeitlich vor 
und sollen in die Antragstellungen einfließen. Die Antragstellungen beinhalten folgende Maßnahmen: 
 
1. KITA Tucheim 
-Fassadensanierung incl. Außenwanddämmung 
-Dämmung der obersten Geschossdecke/Dämmung Dach 
-Erneuerung Außentüren und Fenster 
-Maßnahmen zum Artenschutz ( z.B. Nistkästen) zur Sicherung von zusätzlichen Förderpunkten 
 
Die für die KITA Tucheim ermittelte Kostenberechnung beläuft sich für die vorgenannten Maßnahmen 
incl. Planungsleistungen auf ca. 360.000,00 €, der kommunale Eigenanteil beträgt dabei ca. 
90.000,00 €. 
 
2. Grundschule Tucheim 
-Fassadensanierung incl. Außenwanddämmung 
-Dämmung der obersten Geschossdecke/Dämmung Dach mit Erneuerung Dachdeckung 
-Erneuerung Außentüren und Fenster 
-Innenausbau Dachgeschoss mit Herstellung Fluchtweg 
-Maßnahmen zum Artenschutz 
 
Die für die Grundschule Tucheim ermittelte Kostenberechnung beläuft sich für die vorgenannten 
Maßnahmen incl. Planungsleistungen auf ca. 864.000,00 €, der kommunale Eigenanteil beträgt dabei 
ca. 216.000,00 €. 
 
Für die Grundschule Tucheim ist am 28.03.2017 ein Demografiecheck zur Prüfung beim Ministerium 
für Bildung eingereicht worden. Da eine diesbezügliche Stellungnahme des Ministeriums noch 
aussteht, erfolgt die Antragstellung ohne Bestätigung des Demografiechecks. Dem Fördermittelgeber 
wird mitgeteilt, dass unmittelbar nach Eingang der entsprechenden Bestätigung eine Nachreichung 
erfolgt. 
 
Es wird von einem maximalen Förderrahmen ausgegangen, der je nach möglicher Bewilligung 
gesondert in den folgenden Haushaltsplänen abzusichern ist. 
Für die Grundschule Tucheim ist der Ausbau des Dachgeschosses durch die notwendige 
Wärmedämmung einzubeziehen gewesen. Es bietet sich an, das Dachgeschoss wieder nutzbar zu 
gestalten und diese Leistungen, inclusive Brandschutz in die Fördermittelantragstellung 
einzubeziehen.  
 
 
Anlagen:   
 
 
 
Finanzielle Auswirkungen: siehe Beschlussvorschlag/ Nachweisführung mit folgender HH-Beratung 
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